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Bujdosók hazája.
Nevezetes nap lesz a mai az ország 

legújabb történetében. Ma történik meg, 
hogy Magyarország képviselőháza tárgya­
lás alá veszi azt a törvényjavaslatot, me­
lyet nem a kormány, hanem a képviselők 
egv tekintélyes csoportja nyújtott be.

Ritka eset. hogy a képviselők e jog­
gal éljei ek. A nemzet a kormánytól vár­
ná, hogy a kőzsznkségletnek s a közóhaj- 
nak megfelelve, ez kezdeményezze m i n- 
den tf rvénv megalkotását. Est várta

tudják, érzik, hogy ez becsületes férfiak­
hoz nem illik.

Ám izgassanak hát csak tovább az 
ellen a függetlenségi párt ellen, a mely 
a korona iránti törhetetlen ragaszkodását 
annyiszor bebizonyította: izgassanak 
azzal, hogy azt a fennálló törvényt 
Kossuth Lajos miatt akarjuk egy kivé­
teles intézkedéssel megváltoztatni, : a 
nemzet — és ha akarj i meg fogja hallani 
a korona is, — hogy ez nem igaz, mi 
csak azt akarjuk, hogy Kossuth Lajos 
miatt ne maradjon meg a rósz törvény, 

volna a nemzet a maga kormányától most Nem mi akarunk, Önök akarnak kivé­
telt. A mit mi akarunk, az javára vál­
nék Kossuthnak is. Önök azt csak 
e z e r t nem akarják s azt nem mond- 

meg. mert szégyellik, vagy nem 
merik megmondani, hanem keresnek 

a kormány- hazug, ál-okokat, denunciálnak minket.
Ám Önök akarták igy. Önök

is. Csakhogy a mint hiába várta 1879- 
ben, hogy jó törvényt csináljon, azeuképen 
hiába várja most 1890-ben, hogy a rossz 
törvényt jóval megorrosolja. j

De nemcsak ezt várjuk hasztalan. A 
mi jó jnástói jő, ez nem kell 
nak. U jót nem akar ebben a kérdésben, 
nem engedi hát meg azt sem, hogy a mi 
jót más akar, az érvényesülhessen

hozták bele a vitába újra a Kossuth 
nevét. Az Önök durva keze tépte fel

Csodalatos egy je'easég! Az ember ujra a sehet. Majd megfogják hát hal- 
azt hinne, mikor az Irányi Dániel ár- hani a vita folyamán, hogy igenis a 
tatlau törvényjavaslatát s annak minden függetlenségi “s annak
pontjában igaz indokolását elolvassa, hogy 
ezt ugyan pártkülönbség nélkül minden 
ember örömmel fogja üdvözölni s ellenál­
lásra találni nem fog sehol.

Hiú reménység ! A nemzet képvisele­
tének többsége kiáltó ellentétbe helyezi 
magát a nemzet osztatlan akaratával. —
Mtért ? S'.abad ezt egy népképviseiet alap­
ján szervezett törvényhozásnak tenni?!
Szabad, ha az udvar úgy akar­
ja! De hát mi köze az udvarnak ahhoz, 
mért fekszik olyan nagyon a szivén, hogy 
a magyar ember távoiléte daczára meg ne 
tarthassa magyar állampolgárságát ?

Az a köze van, az fekszik oly any- 
nyira a szivén, hogy van azok között, a 
kik a függetlenségi párt által beadott 
törvényjavaslat elfogadása esetén magyar 
állampolgárok maradnának — van Egy, 
a kit az udvar nem akar megtűrni a ma­
gyar állampolgárok között. Van egy nagy 
bujdosó, a kihez magyarok könyörgése 
száll messze bérezésén keresztül siró só­
hajjal, hivó szóval: >Gyere haza. . . . .*

Hát ha haza jönne ?! Nem b o c sá­
la n á k be az ország határán?
Megtiltanak a községeknek, hogy kötelé­
kükbe fogadják ? Nem volna itt mara­
dása ? Kérdéses-é ez, mikor azt sem akar­
jak megtűrni, hogy távol országokban buj- 
dokolva magát magyar polgárnak mondtas­
sa ? Hogy tűrnék el akkor, hogy valóság­
gal az legyen, tényleg itt a hazában pol­
gári jogokat gyakoroljon, felemelje vilá­
gokra szóló szr.vát az ellen a kapocs el­
len, a mely miatt hontalan marad I

Szép látszat ez, de keserves való!
1715-ben világos szavakkal száműzték 
Rákóczy ókat. Most ezt dehogy teszik.
Ebben az alkotmányos szabad or­
szágban. ma! Kitudják Kossuth 
Lajost!

Le az álarczczal uraim ! Perfidia 
az csak, de semmi esetre sem férfias 
igazság, a mit önök elkövetnek, a kik­
ben az őszinteség bátorsága is hiány­
zik ! Miért nem mondják meg nyíltan: 
nem akarjuk, hogy Magyarországon 
olyau törvényt szavazzon meg a nem­
zeti képviselet, melyet ugyan követel 
az egész nemzet, de melyet ellenez 
az egész udvar. Nem akarunk olyan 
törvényt, a mely lehetővé tegye, hogy 
Kossuth magyar állampolgár maradjon.
Ha azt mondjuk neki, hogy ez a törvény- 
javaslat nemcsak Kossuthra, de 
mindazokra vonatkozik, mindazoknak 
megmenti honosságát, a kik azt külön­
ben saját hibájukon kívül elvesztenék: 
miért nem mondják ki, mint becsületes 
férfiakhoz illik, hogy nem akarjuk ezt
a törvényt, mert Kossuth Lajosra i;s __ __ _____^
vonatkozik. Nem mondják ki, mert jól1 ember jeleit meg, de kit az éhség és fárad

a
párt Kossuthot annak 

tartja, a kiért még kivételt is tesz olyan 
szívesen, mint a mily következetes szí­
vóssággal nyomják ei a magvar ember 
minden benső lelki vágyát ott, a hol 

! arra meg van minden hatalom, s min- 
denekfeiett a hatalom sáfárainak tehe­
tetlensége, mint a mily örömmel állják 
útját a nemzeti érzések érvényesülésé­
nek — minden kivétel nélkül.

Önök pedig nem fogják elfogadni 
ezt a törvényjavaslatot. Jól teszik, fe­
ledjék el csak. hogy ez az ország 
hányszor volt már, bujdosók 
hazája!

B S.
— Belföldi hírek. Kaziuczy-ünnep. Ka­

zinczy Ferencz emlék-ünnepét vasárnap ülték 
meg Széphalmon. — Munkás-sztrájk. 
A budapesti épület-asztalos-segédek beszün­
tették a munkát. A sztrájkolók körülbelöl 
600-an vannak. — Drezdavátos kül­
döttsége. a budapesti villamos vasút be­
rendezésének és üzemének tanulmányozás Ara, 
a tó városba érkezett. — Vámbéry Ar­
ai i n jövő héten a szultán meghívására 
Koastantinápolyba utazik. — Budavára 
bevételének évfordulóján, f. hó 21-éu, azaz 
holnap, Degré Alajos mond ünnepi beszédet.
— Halálozások Elhunytak : Szily An­
tal, kir. Ítélő táblai biró, életének 49-ik évé­
ben Budapesten, és Bokor Lajos, Szatmar- 
megye főpénztár,toka, 73 éves korában.

= Az egyetemi leczaepenzrendszer tár­
gyában vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
Közoktatásügyi minisztériumban gróf Csáky 
Albin miniszter elnöklete alatt ankét 
volt, melyen a miniszter által meghívott, 
illetve az egyetemi fásultások által megválasz­
tott tagok vettek részt. Az ankét elfogadta a 
miniszter által kezdeményezett reformjavasla­
tot, a melynek ezéiszerüség-et még azok is 
elismertek, kik különben az eddigi rendszer 
hívei voltak. Az ankét megállapodásának ered­
ményei gróf Csáky miniszter a jövő ülés­
szakra be fogja nyújtani.

= Külföldi hírek. V i 1 m o s császár 
és Bismarck herczeg úgy látszik, hogy 
a kibékülés utján vannak, mert Berlinből az 
a bir érkezik, hogy Vümos császár junius 
elsején meglátogatja Bismarckot. — Bán­
sz i á v kongresszus. Az egyetemes 
szláv kongresszust Kievben fogják megtartani.
— Kossuth, ha Délolaszország égalja jól
hat reá, valős'inüleg Nápolyban, fiai köreben 
lig megtelepedni, mert a turini klíma neki 
már nag.on ztrdon. — Magyar lövé­
szek Berlinben. A Berlinben tartandó 
nőmet lövész-szövetkezet diszünnepélyén a 
budap?sti polgári lövész-egylet testületileg 
részt vesz. — Elmaradt zarándok­
ló s. A kolera-veszélyre való tekintettel elha­
tároztatott, hogy az idén sem engedtetik meg 
a mekkai zarándoklóm____________________
Történelmi vázlat a XVI. szazadból.

Francijából fordította : Or Hegedűs Pál.
(Folytatás.)

Századokon át mondták már el ez imát 
Fahluu főtemplomában s mondják még jelen­
ben is.

Egy napon e nevezetes bánya bemeneté­
nél, egy sáppadt arczu s lesoványodott fiatal 
omhpr ipjpet mp<7 #íp Ízír a v AhaPtr p-ü fárad- *

ság nem látszott ellankasztani, s a mig ő 
i csodálva szemlélte a földalatti világot, mely 
lábai alatt elterült, hosszas szemlélődése után 
végre igy kiáltott fel : „Oh i a ki ily elrejtett 
kincseket enged a főid gyomrában létezni, 
segítségére lehet minden teremtményeinek, — 
hogy kételkedhetnem én csak egy perczig is 
az ö atyai gondoskodásábaa ? Az en bizalmam 

jó benne most még erősebb, ő engem meg fog 
I oltalmazni, a mély bányákban, mint a hogy 
megoltalmazott a hegyek tetejéa, én e percz- 

1 tM fogva bányász vagyok.“
S kevés időre ő a bányában dolgozott; 

ez emberben, ki az isteni gondviselésben 
ily bizalmat helyezett, ráősmerhetünk Vasa 
Gusztávra, a ki megfosztva ruházatától s 
elkényszeredve az éhségtől, feltette magában, 
hogy e bányában elrejtőzik addig, mig őt 

. üldözni meg nem szűnnek. — Nem vaia ugyan 
! kellemes elel nélkülözni a tiszta és szabad 
i levegőt, a rideg bánya mélységében, s ott 
j mindég csak a setét menetet, a végnélküli 
1 szikiák kivájulását, s mindennap ama halvány 
I szomorú kmezésü alakokat látni, s erezni 
! mindég a viz nedves kigőzölgését, melyek a 
I bolthajtásokon átizzadtak, s szüntelen azon 
: öntudattól győtörtetni, hogy e tömkelegben,
, ha véletlenül fáklyája taláu kialudnék, élete 
‘ koczkára lenne téve. Nem, ez valóban nem
I volt kellemes élet, de az ifjú fejedelem mind- 
: ezeket vidoran s bátorsággal tűrte s társait, 
j kik szüleíésókre nézve ó náia alantabbak vol- 
j tak, meg nem vetette, sőt ellenkezőleg, ó 
I igyekezett azokat munkáik közt felvidítani, 
j eldalolván nekik a szokásban levő bányadal- 
iamot s valahányszor alkalma volt, azt fel-

• használva, szivükre beszélt a haza szereteté- 
j ról s szabadságáról, — elbeszélte nekik a 
I stockholmi kegyetlen mészárlásokat, hogyan 
. akasztották tel a legkisebb csekélységért a 
' szegény parasztokat s fejezték ie a nemeseket 
; minden ürügy nélkül; a kegyetlenség elbeszé­
lését, midón Keresztélyt észak Nérójának ne-

■ veztek, elborzadva hallgatták a bányászok s 
j erezni látszáuak amaz elnyomatást, mely alatt 
lartomáayuk szenved s azon kívánságukat 
nyilvánítók, hogy ók hazájuk felszabadításáért 
aKármeiy perezben készek harezra szállani s 
midón azt kérdezték Gusztávtól, hogy mint 
és mit tegyenek hazájuk érdekében, válasza 
az volt, hogy még az idő nem érkezett el, de 
nincs messze azon perez, midőn karjaikra 
Svédhon fiai majd számítanak, addig, mig 
ezen idő elérkeznek, helyezzék bizalmukat az 

j Istenbe, könyörögve az ó szent oltalmáért.
A magas szellemű Gusztáv, a mint ők 

őt egyszerűen elneveztek, előadásának s sze­
méltének nyajassága, megkülönböztetett mo­
dora, az ó munkás társait lebilincselte s azon 
kezdtek gondolkozni, hogy Gusztáv nagyobb 
állású egyén, mint az egyszerű pör s e gya- 
nujok még inkább megerősödött egy közbejött 

i körülmény miatt, — az történt ugyanis, hogy 
ja bányászok egjikei valami baleset érte, ki- 
1 aek G-isziáv segítségére sietve, fejét egy szik-
* lacsucsba ütötte, azonban nem gondolt magá- 
j val addig, mig társának segítségére volt, elhe- 
j lyezvén öt a bánya egyik felreesó helyeben, 
j hol sebeit bekötözte s csak akkor vette észre,
I hogy a vér saját sebéből is ömlik, melyre mo- 
i solyogva jegyzé meg, hogy nem érdemes az 
j ilyen csekélységről beszélni sem s miután tár- 
' saaak a sebét bekőtőzé, azonnal távozott mun­
káját folytatandó.

Ez egy nemesszivü lélek, mondá egy bá­
nyász a másik társának, mily nagylelkűséget 
mutatott Steen munkástársunk iránt, a nélkül, 
hogy tulajdon sérelmén aggódott volna, ó va­
lóban nemesszivü s jő indulatu. Beim bará­
tom, észro veited-é, midén nyakáról kendőjét 
leoldta, inggalléra mily liaomul vala hímezve, 
lehet gondolni, hogy Gusztáv nem bányásznak 
született.

III. A királyi herczeg viszontagságai.
A hímzett szegélyű ing a bányászok közt 

nagy figyelmet ébresztett, s végre ama meg­
győződésre jutottak, hogy az ő Gusztáv barát- 
jok magas származású egyéniség, ki talán a 
zsarnokuk által üldöztetve, a földalatti felre 
eső eme helyen kívánt menedéket keresni 
Kevés idő múlva a szomszédságból egy úri 
ember is hallott az esetről, ki részint 
kíváncsiságból, részint részvétből ellátoga­
tott a bányába. — Gusztáv, ki legkevésbbé 
sen* volt tudatában a kiváncsi érdeknek, 
— ott dolgozott szorgalmatosán társai kö­
zött, azon perezben, midőn ezen úri ember 
Gusztávot szemügyre vette, megdöbbenve 
ősmerte fel a nemes vonásokat Vasa Gusz­
távban, kivel ő az előtt ösmeretséget kötött 
az upsalai egyetemen, a legmélyebb érzet 
részvétével nézte a jeles és kiváló iQn szo­
morú sorsát s alig tarthatá vissza kényeit, 
mindazonáltal fájdalmát leküzdve, nem ösmer- 
teté fel magát, gyorsan nehány sort irt s azt 
itszolgáitatás regeit ott hagyta egy munkás­

nál s eltávozott. — Gusztáv, miután a le 
velet átvette, abból a következőket olvasá :

— „Kedves barátom !
Kinos gyötrelemmel láttam önt néhány 

perczczel ezelőtt, ama szomorú helyzetében, 
vetkőzzék le ezen ruhákból, melyek önt nem 
illetik, jöjjön házamhoz, a hol alkalmasabb la­
kást fog találni, mint a bányában, én önnek 
hazafiui'&g a legigazabb baráti szavamat adom 
az ön teljes biztonságára s ha valaha valamely 
baleset által felfedeztetnék, minden barátaim- 

I mai s alattvalóimmal az ön védelmére fegvvert 
ragadunk.“

Ez ajánlat örömmel lön elfogadva Gusz­
táv által, ki elhagyva a bányát, bizonyos 

■ 'óéig barátja házában volt, azon barátjánál, 
ki igjekezett Gusztávot rábírni, hogy egvesük 
erővel most már hazájuk felszabadításának 
nagy munkáját kezdjék meg. De az észszerű 
eiórevaló látás tek Etelében Gusztáv még most 
sem tartó az időt alkalmasnak a terv kivihe- 

j lésére, s a legjobb indulatu barátjának azt 
i monda, hogy ama kevés, maroknyi sereg, nie- 
i lyet rögtönözve kiállíthatnának, nem volna 
képes a zsarnok dánokat elűzni, várjunk még 

; először a jobb napokra, melyek reánk nézve 
majd kedvezőbbek lesznek, ha mi most felkei- 

! neak, ez hazánkban csak újabb kegyetlensége- 
i két idézné elő.

Uh barátom ! ha mi a bátrabbak egye­
sülnénk, kétségén kívül megfélemlithetnök a 
szabad Svéczia elleneit, — kérem önt Gusz­
táv, egyesüljön velem a haza védelmében, de 
ez elhatározásában Gusztávot semmi meg nem 
tántorította, minthogy ő azonban barátjánál 
oly nyomott kedelyiyel s tétlenül volt, nem 
maradhatván továbbra is ez állapotban, el­
hagyta barátját, s meghúzódott az onnan nem 
messze lakó Peterson nevű úri embernél, a 
kit ó már azoknak előtte is ősmert.

Peterson ót tiszteietreméltólng & legjobb 
indulattal fogadta, s láthatólag a Gusztáv 
kívánságába es tervébe beleegyezni látszott ; 
én gondolataimmal csatlakozom az öa szivé­
hez, — mondá Peterson, a később, ha tervünk 
megérlelődött, összegyűjtöm barátaimat s 
jobbágyaimat, öa általam elég »agy számú 
hazafiakat szerezhet, kik fegyvert ragadnak 
szabadságunk klvívhatásáért, éa több szemé­
lyeknek a neveit miadjárt le is írom, a kik 
örömmel logaak csatlakozni a hazafiul terv 
magasztos kiviteléhez.

Mindez jó előjel vala Gusztávra, s hála- 
datos szívvel köszóite azt meg barátjának, 
remenye, s bátorsága növekedett, erósbödótt, 
szemei tüadöklőttek a lelkesedéstől, midőn 
Peterson neki átnyujtá ama jegyzéket, mety 
a hazafiak neveit tartalmazó.

Ez igy jól van, bátorságos örömtől su­
gárzó arciczal kiáltott most fel Gusztáv, — 
tiveczia szabad lesz, fiai bekében s biztonság­
ban lógnak élni. Uh Peterson, oly derek em­
berrel, mint ón, keayszeritem fogjuk a dá­
nokat bazaak határainak elhagyasara.

A fiatal trónutód még néhány napig 
volt ezen a lakáson, hol az ó szeretetremelto 
modoráért mindenki által tisztelve s becsüve 
volt, — a házi ur gyermekei szinte igen meg­
szerettek Gusztávot, s midőn ók nem vaianak 
atyjukkal, Gusztáv a játszó gyermekekhez 
csatlakozott, s vígan enyelgett vele, ó a gyér­
mesek iniudeu kerdeseire feleletet adott, s 
nekik mulatságos történeteket beszélt, a me- 
lyek a gyermekeket érdekeltek. — Egy estve, 
midőn ily módon játszadozott a gyermekkel, 
anyjuk mtett Gusztávnak, hogy kövesse ót a 
szobán kívül, — maradjatok itt gyermekek 
— mondá, midőn azok elejbök rohantak, 
Gusztáv el fog bújni, és ti ót kereshetitek — 
mit a gyermekek készséggel meg is tettek, s 
betéve az ajtót, mindenütt kezdtek keresni 
Gusztávot, oly czélból, hogy váljon áol rej­
tőzhetett el; ugyanekkor azonban az igazi 
derek delak.trliái m5 Gusztávot egy közeli ab­
lakhoz vezette, melyen át kilehetett látni a 
szabadba — nézze amott a iák közt mit lát 
ön ? — kérde Gusztávtól.

Egy katona, egy dán katona feleié Gusz­
táv megrettenve, s még többen vannak, — 
ei vagyok árulva, veszve vagyok 1 — Igen, 
buszán vannak a dán fegyveresek, kik körül­
veszik e házat, ha öa meg akar szabadulni, 
egy pillanatnyi ideje sincs veszteni való. De 
ki árulhatott engem el ? kiáltott a fiatal her­
czeg. szemeit a nőre szegezve, ez csak Peter­
son lehetett!

Ne kérdje ön azt most, mondá az úrnő 
izgatottan, akárki legyen is az áruló, én kész 
vagyok önt megszanaditani, ön oly jó volt az 
en gyermekeim irányában, hogy nem nézhet­
ném azt, hogy ellenségemnek a kezébe kerül­
jön. a nélkül, hogy az ön megszabadulását 
meg ne kísérteném, ha őn szereti az életét, 
jöjjön velem, s azonnal elvezető az udvarkö- 
zepen lévő elkülönített épületbe, s most gyor­
san vegye fel e pór ruhát, s e kendőt kösse 
a feje körül, igy, no jé, most öa ét vau öl -
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tőztetve paraszt ruhába, most menjen által a 
fenyő-erdő kapuján s menjen a jobbra eső 
ösvényen, melyen át ön az erdőbe azonnal be­
hatolhat.

Ha valakivel összetalálkozik, menjen las­
san, s támaszkodjék e dorongra, melyet által 
adok, önt egy szegény gyermeknek fogják 
gondolni, a ki tejet keresett, s most menjen 
minden pillanat drága — Isten önnel a 
kinek oltalma kisérje minden lépteit!

Őszinte hálával távozott el Gusztáv, s 
valóban ennek már ideje volt, mert alig volt 
a kapu utána bezárva, midőn több lovas ügetve 
rohant az udvarra Peterson vezetése alatt, ki 
Jeszállva lováról, mosolyogva igy kiáltott fel: 
nem gondolnám uraim, hogy most az egyszer 
csalódnának.

(Folyt, kövj

Vidék.I d e
(Levelezel.)

I
Batyu-majális Szoboszion.

— 1890. májai 15. —
Sok mindenféle s jobbára kevésbé hízel­

gő jelzőkkel szokás említeni manapság a kis­
városi társas éjetet. Elmondják azt érdekbaj- 
hászónak, kicsinyeskedés által széttagoltnak, 
minden szép és magasztos iránt közönyösnek, 
uem gondolva meg, hogy ugyan akkor reájok 
legtöbbször hívatlan bírálókra is hull vissza a 
kiröpitett vádakból, melyeknek jórésze nem 
egyébb, mint mentegetődzése az egyes ember­
nek az őszeség rovására.

Mert ne higyje ám senki rólunk, kisvá­
rosiakról, hogy azért, mert városunkból egy­
két vándor szinésztársaságj üres zsebekkel és 
üres gyomorral szitkozódva távozik, s hogy 
ugyanakkor a czirkusz és komédiás trouppok-
11 Cl L' h A niovuln nfdtő -Ilit n „ .. — L --- t •

egész conglomeratuma volt a kívánni valók­
nak. Bizonyára úgy gondolkozott a rendező­
ség, hogy igy már a czimből magából tisz­
tában lehet a kritizálva gondolkozni szerető 
halandó, miszerint fejéről, azaz füléről, 
gyomráról és becses lábainak 
mulattatásáról gondoskodva leend. 
Belépti-dijat csak a férfiak fizettek, ingyen 
italokról pedig a gavallér rendezőség gondos 
kodott.

Természetesen, — mint minden táncz- 
mulatság a világon - ez is „fényesen 
sikerült“, azzal a külömbséggel, hogy 
nemcsak e sorok írója, hanem ama bizonyos 
,öreg emberek“ sem emlékeztek olyan szó 
boszlói táncz-mu’atságra, melyen annyi és 
olyan distingvált közönség vett volna részt, 
mint ebben.

A mulatságnak fénypontja természetesen 
a műsor lejátszása volt, melynél min' ven­
dégek közreműködtek : S i m i g h Kornél, 
T o m b o r Aladár és S i m i g h Béla urak 
Debreczenből. Maga az ,u r i banda“ in­
dulókat s jóizü magyar dalokat, a közre­
működő vendég urak pedig szebbnél szebb 
szólókat s duetteket adtak elő hegedűn és 
gordonkán, közben pedig Szabolcsba 
Mihály és Somlyódy István urak, előbbi 
,a tánczról* tartott szellemdus és több­
szőr megtapsolt felolvasásával, utóbbi rou- 
tinirozott szavaiéra valló v i g mono 
1 o g j á n a k előadásával hangolták jókedvre 
— a szépen díszített táncztermet még szebbé 
varázsolt — válogatott közönséget.

Zeneestély után a tavaszi ünneplő ruhá­
jába öltözött haragos zöld erdőnek árnyas 
fái között terített asztalokhoz ült a közönség, 
s előkerültek a kosarakból a gondosan rejte­
getett jószága malacz-pecsenyék, ízletes puly­
ka mellek és debreczeni kenyerekkel vetél-

versenyt csengett
nak bő piczula aratásuk vau, ne higyje senki,_____ „„ u,„,clMU1
hogy ezen jelenség jóizlésünk ellen sikeresen 1 kedó torták. A poharakkal 
lenne bizonyítékul felhozható, sőt ellenkezőleg a vidám leány kaczaj, s az erdő méla csend 
épen ez bizonyság jó Ízlésünk mellett, mi a jét felverte s messze riasztotta a czigáuy zene 
színésztől jó előadást várunk, a komédiástól változatos melódiája : 
rossz komédiával is megelégszünk Hanem ne-!
hónk, kisvárosiaknak — városunknak Debre-1 „Akkor szép az erdő, mikor zöld,
czenhez való közelségétől eltekintve — egye- I Mikor a vadgalamb benne költ.“
dűli hibánk az, hogy nincs elég erőnk aj
meglevő anyagi és szellemi tulajdonainknak $ , Vacsora «tán tánczot
egész társas életünk nobilizálását czélzó fel- meUenü' várakozó fiatalság,egész társas életünk nobilizálását' czélzó fel 
használására.

Igen, nincs elég erőnk, mert az a ne­
hány egylet, melyekkel dicsekedhetnénk, 
ezek ha megtartják is szokásos tavaszi és téli 
tánczmulatságaikat, azok megtörténte s a fe 
lülfizetések becassálása és nyugtázása után 
folytatják előbbi csendes álmodozásukat, vagy 
jobb esetben tovább kártyáznak s politizál 
nak, vagy mint a nőegyletek 2— 3 árva gyer­
meket uj gúnyába bujtatnak —- és szent 
a békéi

Egy olyan egyesületre volt tehát ne­
künk is szükségünk, mint a mait év őszén 
városunkban megalakult „Dal- és Zene

kezdett a türel- 
s járták a ropo- 

uégyeseket 48 pár tán-gós csárdásokat. A 
1 czolta.

Sikerült feljegyeznünk a jelenvoltak közül 
az alábbiak neveit :

Leányok: Gsader Vilma (Debreczeu), 
Czeglédy Etelka, Fekete Mariska, Káldy Irma, 
Kürtby Emma, Kovács Bóza, Nagy nővérek, 
Ováry Irma (Debreczen), Páv Knroliu, Pozsár 
Erzsiké, Patti nővérek, Rácz Mariska, Récz 
Ilona, liadó nővérek, Tóth Esztike, Tőkés 
Mariska, Zdgmond Teréz, Zsigmond Ilona és 
varjassy Ilona (Budapest.)

Asszonyok: Dr. Hetényis s z o n y o k : Dr. Hetényi Lipótcé, 
taiuauueoan megalakult „Dal- és Zene-' IruréDé> Szívós Gézáué, Dr. Czeglédy
egylet,“ mely elevensége, mozgékonyságé- ’ r~l ,yné’ Farkas Istvánná (Debreczen), Czo- 
nál fogva hivatva van a többi egyleteket, i dor Károlyné (Debreczen), Rácz Gáborné, Dr. 
mintegy ébren tartani, s esetleg azoknak pó- ' £áv. GyöriO'ué, Rácz Mihályné, Nagy Imréné, 
tolhatlanul eszközül szolgálni mulatságok ren-j ^evács Mik ósné, Tőkés Zsigmondué, Czeg- 
dezésénél s azokon a vidám kedélyességet meg- í i? , Antalné, lökés Gáborné, Adler 
honosítani s állandósitari. Farkasáé, Adler Sámuelné, Sturcz Jánosáé

Ezen fiatal zeneegyletünk f. hó 15-én C;ie,gld(iF Ferenczné, Szekeres Anlalné, Ozs- 
— áldozó csütörtökön — zeneestélylyel egy- í J,8,, Györgyéé, Orosz Jánosáé (Nagyvárad) 
bekötött batyu majálisával megmutatta, hogy ' Földy Imréné, Kocsor Iitvánué, Nagy Károly 
"---- ................. ............... - -1.X Bé, Ró!h Laiosné.

foglalkozó czikkek meggyőzhették az olvasó­
közönséggel arról, hogy az itteni állapotok 
nem normálisok, hogy a város előrehaladásá­
hoz szükséges nyugodtság a kedélyeknél hiány­
zott s végre, hogy a szerepvivő többség a 
képviselőtestületben a függetlenségi párt; de 
a tisztikarban nem ez volt.

Ismeretesek P a k s y Károly polgármes­
ter ur tettei, sőt az ó általa nem minden 
szerénytelenség nélkül mondott azon kifeje­
zése is, hogy „kövessenek el ellenem mindent“ 
stb. Böszörmény város képviselő testületének 
nagy zöme megértette e mondást és egy p o 1- 
pármeater iránti tisztelettel 
fogadta meg a szót, s május 15 én 
poigármesterjelölésre gyűlt össze.

A dolog története ez : vasárnap a 48 as 
pártban értekezlet volt, mely abban állapodott 
meg, hogy a polgármester-jelölés végett áldo- 
zócsütörtökre népgyülést hív össze falragaszok 

I utján, a képviselőtestület tagjait pedig külön 
j meghívóval hívja meg.

Reggelre viradöra a falragaszok kiragasz- 
' latiak.
! Azonban valami szellemes férfiú félre- 
: akarta a közfigyelmet irányozni s a belvá­
rosban csaanem minden épületre, különösen 

:a függetlenségi párt helyise- 
g e r e felragasztotta az „Éljen Paksy 
Károlypoigármester* feliratú nyom- 

! látványt. No ez csak oiyau áprilisi cselekedet 
' volt.

A függetlenségi párt termeiben nem le­
hetett megtartani a gyűlést oly sokan jelen­
tek meg, hauein a szabad ég alatt az udvaron 

' tartatott az meg.
! S ó v á g ó Gábor ügyvéd nyitotta meg a 
I gyűlést, konstatálván, hogy a képviselőtestület 
j nagy része jelen van.

U. Szabó Mihály (Paksy sógora) őrö- 
i teJ ki az érdeklődés felett s kijelen- 
I tette, hogy a függetlenségi pártot 
a városi tisztuj itás munkájá­
ban egész tehetségével támo 
g a t ní fogja

Szomszédos házban székel a kormánypárt 
melynek jelöltje Paksy Károly jelenlegi pol- 
gármester.

Érdekes volt látni, mily ámulat vett 
rajtua erőt, midőn párijuk leghatalmasabb osz­
lopait: L. Szabó Mihályt, U. Szabó Jánost, 
Baiak Jánost, Csiba Sándort (gazdálkodó), stb. 
a 48 as párttal együtt észrevették. Ezt pedig 
egy rész az épület végén levő lyukon nézte 
Ez a csapás elviselhetetlen lesz reájuk 
nezve!

Ránky Béla és Uzonyi Péter beszédei 
után kimondotta a nepgyülés, hogy Bj zör- 
mény város polgármesteréül So-
mossy Béla o r s z. g y a 1 é s i képvise­
lőt óhajtja.

Küldöttséget meneteit a felkérésére 
oiöiy tekiütéijed küldöttségnek tagjai párt

csakis az őzvegyasszonyoktól félrevezetéssel 
kicsikart meghatalmazások tekintetében v»» 
előnyben. 1

De a többség a mienk. Minden erőlködő 
hiába való. es

Ez év zajos lesz városunk életében • de a 
vihar után tiszta lesz a légsává 
rosháza más képet mutat!! *

___ C.
HELYI HÍREK.

* A beszélő gép. Ördöngös gépezet az 
melyet ma d. e. 11 órakor a „Bika“-3Z61-’ 
loda kisebbik éttermében egy kisebb körnek 
bemutattak. Az Edison-féle phonográphról van 
szó, mely a XIX ik század leggeniálisabb ta­
lálmányai közé tartozik. A phonográph mar 
nem éppen uj találmány, de az Edison láng. 
esze annyira tökéletesítette az első kísérlete­
ket, hogy a ma bemutatott phonograph, mely 
e gépnek a 14-ik javítása, csaknem uj talaj- 
mánynab mondható. A bemutatáson jelen vol­
tak : Karap Mór kaszinói elnök, a debreczeai 
felsőbb iskolák tanárai, rendőrtisztviselók s 
a debr. hírlapírók csaknem teljes számmal 
Simon C., a phonograph tulajdonos meg­
bízottá, először megmagyarázta a jelen v0\. 
takuak a phonograph szerkezetét, azután kez­
detét vette a produkcziő.

Először a phonograph mondta el hatal 
más hangon, hogy őt Edison találta fel s el­
mondta azt is, hogy mily nagy hivatás vár ó 
reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte 
a hallgatókat. A gép a hangnak minden 
árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülé­
sek is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene­
kara franczia indulót játszott bele a gépbe, 
melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a 
társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe 
s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta 
vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismerni 
a hangját. — Az a külöiős azonban, 
hogy a saját hangját senkisem ismeri föl.

Hajoltuk a bukaresti katonai zenekar já­
tékát is, melyet viasz-hengeren örökítettek 
meg. — A phonograph visszaad mindent, a 
mit belejátszanak, vagy belebeszélnek.
Meg a zene után felhangzó tapsokat és éljen­
zéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos 
csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a 
gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szek­
rényből ál:, melyre gummi csövek vannak al­
kalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a 
phoaographot. , “ , tagjai pare i *------ B—t™"- — egy tölcsér segélyével — unv

tekintetek ne,küi választattak meg s többnyire I is beszéltetni, hogy az egész társasán pev- 
“).UAí tílés var0til képviselőkből! ezerre hallgathatja. Holnaptól kezdve — \

társas életünk feléléekitésének nagy munká- 
jábau nem csak akar, hanem tud is eredményt 
felmutatni. Megmutatta, hogy a közönségtől 
nemcsak kérni, kunyorálni kell folytonosan, 
hanem viszonzásul adni is, szellemi és 
anyag, élveket egyaránt, s hogy ilyen alapel­
vek mellett lehet kitűnő mulatságokat ren­
dezni Külőmben már magukon a kibocsátott 
meghívókon díszelgő czim „zeneestély­
lyel összekötött batyumajális“

né, Róth Lajosné, Hőgyesi Lászlóué, Kürthy 
Józsetné, Heckenberger Antalné, Simigh Sán- 
dorné (Debreczen), Kiss Győrgyné, Parti Gá- 
borué, Agárdi Lajosné és Czeglédi Józsefué.

r. I.
II.

A „BIBBSMII-' TÁBWÁJA

Buzsuk Janó pilnküsti királysága.
Rajz.

Irta : Benedek János,
(Folytatás.)

Ott maradt hát Buzsuk Janó s mikor 
öreg esteuden a padlás illatos szénáján lehe­
vered ve, csendesen elmotyogta magában a 
Miatyánkot, áldást kívánt e barátságos ház la­
kóira s az a vágy ébredt föl gondolatában : 
vajha módjában állana e becsületes emberek 
jószívűségét valamikor meghálálni.

Az alkalom nem maradt el.
Betyárok garázdálkodtak azon idótájt a 

Nyírségen s Jámbor uramra különös bosszu­
ló.11 volt mióta, megizente nekik, hogy ha a 
Világosra teszik a lábukat, hirt ad a csendő­
röknek.

Azonkívül különben is fájt a 
tunya gazembereknek a szorgalmas, 
csapiáros félretett filléreire.

Buzsuk Jaad csak arra ébredt ml
kor lángot vetett fölötte a csárda nádteteje s 
a‘ai/.0 uudok káromkodás es ké ségbeesett 
egélykiaitozás éktelen lármája hangzott fel.

a bátorsA0ly0n6á,^n8k kalandjai rá szoktatták 
Uba llf t 6a lé‘tkJtíleulÉtre » hirtelen tin-
^rekJ se^gitségé^e^ietnfmel’ ““ k6Sett Já™-

a helyzetet t6tte el6tte
csőit, SynytÄ feníBge"^ S™- 

Ugrott a padlásról frezé! &

Tisztujitási
E lap hasábjain 

egyénektől származott,

16.H.-Böszörmény, máj
mozgalmak.
megjelent, különböző 

böszörményi ügyekkel

foguk a 
iparkodó

fel, mi

csapást mért hátulról az őt észre uem vevő 
zsiványok közzé, hogy kettő azonnal szé­
dülten bukott föl s a harmadik futásnak 
eredt.

Föluyittatta ekkor a csárda ajtaját s a 
Jámbor családnak még elég ideje volt kime­
nekülni az égó fedél alhl. Jámbor uram es 
felesege zokogva borultak a Buzsuk Janó 
nyakába, azonban alig adhattak hálát Istennek 
éietök szerencsés megmentéséért, mikor Trezsi 
asszony kétsegbeesett sikoltással Kiáltotta leá­
nya kétségbeesésében nevét. Mari ugyanis, a le°-- 
nagyobbik leánya a kamarába zárkózott si’gy mit 
se hallott a többiek megszabadulásáról. Buzsuk 
Janónak még most is cseng fülében az anya 
rémes sikoltása, mikor ősszegörcsölődött ujjai­
val hajat tépve, majdnem te bullán kiáltotta • 
Mari ! Mari 1

Az égő korcsmának már gerendái is sza­
kadoztak s a szörnyű laug az ajtókat nyaldosta 
aéí, hogy minden pillanatban a ház összero- 
gyásától lehetett tartani j Jámbor uram azon­
ban még igy is be akart rohanni leáuva után 
de felesége nem engedte.

Buzsuk Janó, Ki ezalatt a Ínterített be­
tyárokat kötözte össze, megértve az anya két­
ségbeesését, mint a villám rohant be az égő 
házba a pár pillanat múlva öleban hozta az 
elalélt leányt.

Apa és anya az ^öróm kétségbeesésével 
rohaataK leányukat a Janó kézéből kiragadui 
s epen jókor, mert e pillanatban leszakadt a 
háztető s egy tüzes gerenda nagy recsegés 
közben közelükbe lepuffanva, Buszuk Janót le­
ütötte a lábáról. Csak nagy nehezen felig ösz- 
szeégve mentették ki Janót a korhadt gerenda 
tüzes üszkei közül.

Arra mar nem is emlékszik Buzsuk Janó 
mi történhetett tovább vele, mert mikor he-’

allot, ak.
Somossy Béla ur meghatva köszönte az 

iránta tanúsított bizalmat: elfogadta a jelölt­
séget.

E tényt csak felemlítem, mert ezzel új­
kornak kezdődik a vezér hajduvaros tórténe- 
tebeu.

A városi képviselők legnagyobb része 
bomossy B. ur mellett van, most már elhihe- 
tik a megyén is, hogy van Böszörményben 
polgármesternek való egyén, még pedig 
olyan, akire egy megye is büszke 
1 e n e t n e ; elhiheti a Paksy part is, hogy 
be van vagva annak az útja, nogy 
Paksy Karoly tovább is polgár- 
in e s L e r lehessen.

A választási iiarcz megkezdődött. _ A
Paksy-párt a községi képviselet választásánál
KHBÉS StwJ3C

tekig tartó lázas betegségéből magához tért
lg,“"“ “» feMd,,8? Ä

Béres házba szorultak a szenénv f<s,„ borék s itt ápolták gondosan Buzsuk * j/£'
süzáíara léreU£et " orTO^» költötték az ó

bau tetüdZve,BforrókcseapDpÓekyagrvüií iáz"
kára, hogy egy-egy áldott kéz voíja 
ujjait homlokán s ez jobban használ Lt-, S

kalma látni, hogy Trezsi assILy "és 7éLva 
teiváltva virasztottak az agya mellett fniít 
igazi védő angyamk. 1 ett’ miat

A szegény drótos tót savószinü szemehen 
gyakiau csillogott a hála igaz könycsebnie 
csak akkor váltotta azt fel keserű finJ1mikor Jalta Jámbor uraméi nagy msiet nvo ’ 
moruságat. ,u oyo

, Hizony, Janó öcsém, mi tönkre mim
alieÄ

rt'SS-rjá
fognak ugyan a gonosz emberek, de az ó bűn 
üodésoK uem adja vissza az eu kis hs 1 
vagyonkámat, évek során gyűjtött fár«1 l“*1, 
gyümölcsét. A Jó Isten igy^ alma n g°m 
zúgolódom miatta ; van munkás kezem a 19 
is, feleségemnek is • Je-ziina 6 em uekem 
Mari mar nagy leány, 13 eVes 0tZ4m°1°k- 
latba küldjük, nehéz ugyan beletörődni 8Z°hf' 
bogy az en jó kis leányom a 
legyen, de hat a nyomorusáe sokra m , J6’
a szegény embert 6 k a megtamtja

.rt belépti dij mellett — a phonographot a 
nagy közönség is meghallgathatja a fent em­
lített helyen. Hisszük is, hogy a genialis ta­
lálmánynak, mely csak rövid ideig lesz Deb- 
reczenben, városunkban is számos hallgatója 
lesz !

A „Csokonai kor“ irodalmi szakosztá 
ya tegnap d. u. 5 órakor a kereskedő ifjak 

ónképzó egyletében - G é r e s i Kálmán el­
nöklete alatt - ülést tartott. A szakosztály- 
titkárává egyhangúlag Dr. Tüdős János 
választatott meg, ki a bizalmat el is fogadta. 
Ezután hosszas eszmecsere fejlődött ki a fe- 
lett, hogy az ügyrend minő szellemben alkot 
tassék meg ? Dr. S z á u t b ó Samu utalva

A jó Jámbornak nehéz könavesepp gyűlt 
e szavak után a szemébe. Ó azt sohasem felej­
ti el Buzsuk Janó.

Hanem te Janó öcsém szerencsés em­
ber lettél. Meg is erdendes, mert becsüle­
tes deréK íiu vagy a talpadon. Neked köszön­
hetjük mindnyájan az életiünket. Ki is jött a 
neved még a képes újságban is. Annak az 
egyik betyárnak, a kinek olyan hatalmasa* 
oda kodintottai, 500 ír volt a fejére tűzve s 
most ez a temérdek pénz mind a ued lett, 
írás elleneden fel is veheted a vármegyétől. 
Megszolgáltad, mert életedet koczkáziattad 
miatta. Boldog ember leszesz vele. Áldjon is 
meg a jó Isten !

Buzsuk Janónak sok furcsa dolog fordult 
meg az eszébeu mikor azt az 500 irtot a markába 
leoivastaKs ráadásul még kezet is fogtak v .- 
le a szék beli urak.

Ha ő evvel a tengerpénzzel haza megy
n* KKVa mJágába' nem lesz ott ó nála 
nagyobb ur. Házat csiuáltat a falu közepén s 
úgy el abban mint egy kis király. Haj, vágyul 
fognak e ház asszonyává lenni az Árva-bei. 
Háncsuk, meg Marinkók !

Kiválaszt egyet kózülök, a legszebbet: s 
olyan boldog ember lesz vele, mint a uinty 
de még tan boldogabb Nem keli kenyerét keser­
ves yanuoriással keresni ; egy par garasért be­
vándorolni a fél világot.

Nem is mozdul ki többet az 6 fészkéből 
legfeljebb csak a Világost keresi föl, az ő kü’ 
seges ápolóit, a kik uem hagyták betegségé­
ben elveszni ; ide jön el hebe-korban Jámbo- 
rekhoz, a kikhez ót a jó szerencséje ve-

(Folyt. kov.)

arra, hog 
ban müke 
máuy kö| 
dessenek 
beosztva 
javaslat 
ság küldő 
bizottság 
tályi elad 
Dr. T tt dl 
munkálata 
osztály élj 
bele a réi 
add pontol 
sen a felöl 
latba, hogi 
tassek s el 
olvas'as-aij 
illeti e ke| 
— Kim 
a ki fele 
a müve a 
ír aga ajání 
előzetes ™ 
folyamán 
fel, melyek 
ság feladat

Többi 
konai-kőr“! 
megtartani 
lesz, d. uj 
este pedii 
vigalom.

A szil

E N
nekar.

2. U
Komócsy J| 

Cso| 
czeui dalárj 

F e 1
Nép]

A „Cl
d. u. 5 óra| 
ülést tart. 
ság jelentési 
uyaban valói 
Folyó ügyek!

* Vara 
nap d. e. y ! 
lés tartatik 
közgyűlésnél 
Mini-zten re 
DebreczeabeJ 
A „Korona“! 
esi elöterjesl 
tudvalevőleg] 
kozik megve 
keleti vasút 
nyerne helyi 
két fontos 
doskodik.

* Hindi 
becslési, íels 
vezete a tőr| 
49/1567. löd 
sz. határozat] 
telvén, ezen 
teremben ml 
május 20-túi I 
azon czelüől l 
érdekelt feled 
fogásaikat ez) 
tehessék. Kéj 
vétetni nem 
vetett összogl 
alatt fizetem.!) 
egyenlő részi 
fizeiesi határi 
teles behajt) 
eszközöltetni 
A városi

* Kitüii 
baromti-kiáliil 
el nemc-ak I 
is a iegtouu I 
osztrák baroi| 
mét Győri 
Ítéltek oda. i 
közt vaunak 
6s Győril .) 
és elismerő
B e k e n y P<

* A sz| 
Nagyvár 
tér emöklete 
volt, a melyei! 
képzőművészéi 
rendezendő ká 
részesítem esi 
is magukra vl 
jóváhagy! 
metkezési egy I 
uiszter jov&htl

* Praktif 
pókban egy s 
a ki tétova 
Buksi ur sza| 
szavakkal : 
könnyebben 
gyufát nyom

* A diád 
jogtanszaki sej 
is hálás köszö



DEBBSCZEN.
töztetve paraszt ruhába, most menjen által a 
fenyő-erdő kapuján s menjen a jobbra eső 
ösvényen, melyen át ön az erdőbe azonnal be­
hatolhat.

Ha valakivel összetalálkozik, menjen las­
san, s támaszkodjék e dorongra, melyet által 
adok, önt egy szegény gyermeknek fogják 
gondolni, a ki tejet keresett, s most menjen, 
minden pillanat drága — Isten önnel 
kinek „oltalma kisérje minden lépteit!

Őszinte hálával távozott el Gusztáv, s 
valóban ennek már ideje volt, mert alig volt 
a kapu utána bezárva, midőn több lovas ügetve 
rohant az udvarra Peterson vezetése alatt, ki 
leszállva lováról, mosolyogva igy kiáltott fel: 
nem gondolnám uraim, hogy most az egyszer 
csalódnának.

(Folyt, köv J

Vidék.
(Levelezés.)

I
Batyu-majális Szoboszlón.

— 1890. május 15. —
Sok mindenféle s jobbára kevésbé hízel­

gő jelzőkkel szokás említeni manapság a kis­
városi társas életet. Elmondják azt érdekhaj- 
hászónak, kicsinyeskedés által széttagoltnak, 
minden szép és magasztos iránt közönyösnek, 
nem gondolva meg, hogy ugyan akkor reájok 
legtöbbször hivatlan bírálókra is hull vissza a 
kirópitett vádakból, melyeknek jórésze nem 
egyébb, mint mentegetődzése az egyes ember­
nek az öszeség rovására.

Mert ne higyje ám senki rólunk, kisvá­
rosiakról, hogy azért, mert városunkból egy­
két vándor szinésztársaságj üres zsebekkel és 
üres gyomorral szitkozódva távozik, s hogy

egész conglomeratuma volt a kívánni valók­
nak. Bizonyára úgy gondolkozott a rendező­
ség, hogy igy már a czimből magából tisz­
tában lehet a kritizálva gondolkozni szerető 
halandó, miszerint fejéről, azaz füléről, 
gyomráról és becses lábainak 
mulattatásáról gondoskodva leend. 
Belépti-dijat csak a férfiak fizettek, ingyen 
italokról pedig a gavallér rendezőség gondos­
kodott.

Természetesen, — mint minden táncz- 
mulattiág a világon - ez is „f é n y e s e n 
sikerült“, azzal a külfliubséggel, hogy 
nemcsak e sorok Írója, hanem ama bizonyos 
„öreg emberek“ sem emlékeztek olyan szó 
boszlói táncz-mu atságra, melyen annyi és 
olyan distingvált közönség vett volna részt, 
mint ebben.

A mulatságnak fénypontja természetesen 
a műsor lejátszása volt, melynél mint ven­
dégek közreműködtek : S i m i g h Kornél, 
T o m b o r Aladár és 
Debreczenből. Maga az

foglalkozó czikkek meggyőzhették az olvasó- 
közönségget arról, hogy az itteni állapotok 
nem normálisok, hogy a város előrehaladásá­
hoz szükséges nyugodtság a kedélyeknél hiány­
zott s végre, hogy a szerepvivő többség a 
képviselőtestületben a függetlenségi párt; de 
a tisztikarban nem ez volt.

Ismeretesek P a k sy Károly polgármes­
ter ur tettei, sőt az ő általa nem minden 
szerénytelenség nélkül mondott azon kifeje­
zése is, hogy „kövessenek el ellenem mindent“ 
stb. Böszörmény város képviselő testületének 
nagy zöme megértette e mondást és egy p o 1- 
pármester iránti tisztelettel 
fogadta meg a szót, s május lö én 
polgármesterjelölésre gyűlt össze.

A dolog története ez : vasárnap a 48 as 
pártban értekezlet volt, mely abban állapodott 
meg, hogy a polgármesier-jeldles végett áldo­
zócsütörtökre népgyülést hiv össze falragaszok 

. utján, a képviselőtestület tagjait pedig külön 
S i m i g h Béla urak I meghívóval hívja meg.
„úri banda“ in-1 Reggelre viradóra a falragaszok kiragasz-

csakis az özvegyasszonyoktó) félrevezetésselJrínailrnwt mn .h «»X ..a!„ _ I • . .
V&H

magyar dalokat, a közre-' tattak.dulókat s jóizü
működő vendég urak pedig szebbnél szebb! Azonban valami szellemes férfiú 
szólókat s duetteket adtak elő hegedűn ésakarta a közfigyelmet irányozni s a 
gordonkán, közben pedig Szabolcsba; rosban csaauem minden epületre, különösen 
Mihály és Somlyódy István urak, előbbi ja függetlenségi párt helyise-

íélre-
belvá

„a tánczról* tartott szellemdus és több­
ször megtapsolt felolvasásával, utóbbi rou- 
tinirozott szavaidra valló v i g mono 
lógjanak előadásával hangolták jókedvre 
— a szépen díszített táneztermet még szebbé 
varázsolt — válogatott közönséget.

Zeneestély után a tavaszi ünneplő ruhá­
jába öltözött haragos zöld erdőnek árnyas 
fái között terített asztalokhoz ült a közönség,

„„ ----- -------------- -----s -„e.
ugyanakkor a czirkusz és komédiás trouppok 
nak bő piezula aratásuk vau, ne higyje senki,_
hogy ezen jelenség jóizlésünk ellen sikeresen 1 kedő torták. A poharakkal 
lenne bizonyítékul felhozható, sőt ellenkezőleg a vidám leány kaczaj, s az erdő méla csend­
épen ez bizonyság jó Ízlésünk mellett, mi a jét felverte s messze riasztotta a czigány zene 
színésztől jó előadást várunk, a komédiástól, változatos melódiája : 
rossz komédiával is megelégszünk Hanem ne-!
kunk. kisvárosiaknak — városunknak Debre-! „Akkor szép az erdő, mikor zöld,
czenhez való közelségétől eltekintve — egye- ■ Mikor a vadgatamb benne kőit."
dűli hibánk az, hogy nincs elég erőnk a I
meglevő anyagi és szellemi tulajdonainknak I Vacsora után tánezot kezdett a türel- 
egész társas életünk nobilizálását ezélzó fel- 1 metlenüí várakozó fiatalság, s járták a ropo- 
használására. j 80s csárdásokat. A négyeseket 48 pár tán-

Igea, nincs elég erőnk, mert az a ne-. czolta- 
hány egylet, melyekkel dicsekedhetnénk, | »'került feljegyeznünk a jelenvoltak közül 
ezek ha megtartják is szokásos tavaszi és téli az alábbiak 
tánczmulatságaikat, azok megtörténte s a fe 
lülfizetések becassálása és nyugtázása után

g é r e felragasztotta az „Éljen Paksy 
Károlypolgármester* feliratú nyom- 
tatványt. No ez csak olyan áprilisi cselekedet 
volt.

A függetlenségi párt termeiben nem le­
hetett megtartani a gyűlést oly sokan jelen­
tek meg, hanem a szabad ég alatt az udvaron 
tartatott az meg.

S ó v á g o Gábor ügyvéd nyitotta meg a... ,, n u‘ u- buí,uuov6, u » '“í" crauui ugyveu nyitotta meg a
s előkerültek a kosarakból a gondosan rejte- j gyűlést, konstatálván, hogy a képviselőtestület 
getett jószága malacz-pecseayék, Ízletes puly- j nagy része jelen van.
ka mellek és debreczeni kenyerekkel vetél- ! U. S z a b ó Mihály (Paksy sógora) örö-

versenyt csengett i mét fej zte ki az érdeklődés felett s kijelen-
„_a, ..— a , tette, hogy a függetlenségipártot

folytatják előbbi csendes álmodozásukat, vagy 
jobb esetben tovább kártyáznak s politizál 
nak, vagy mint a nőegyletek 2— 3 árva gyer­
meket uj gúnyába bujtatnak — és szent 
a békéi

Egy olyan egyesületre volt tehát ne­
künk is szükségünk, mint a mait év őszén

neveit.
Leányok: Gsader Vilma (Debreczeu), 

Czeglédy Etelka, Fekete Mariska, Káldy Irma, 
Kürthy Emma, Kovács Róza, Nagy nővérek, 
Ováry lima (Debreczen), Páv Knroliu, Pozsár 
Erzsiké, Paiti nővérek, Rácz Mariska, Rácz 
Ilona, Radó nővérek, Tóth Esztike, Tőkés 
Mariska, Zdgmond Teréz, Zsigmond Ilona és 
Yarjassy Ilona (Budapest.)

Asszonyok: Dr. Hetényi Lipótné,-------o----------1 M uiuiv x/» uoocQ T I . J * *-,le ÜCICUJ' I Aj 1 JJUlllCj

városunkban megalakult „Dal- és Zene-’ „e?g7e lmr#Dé> Szívós Gézáué, Dr. Czeglédy 
egylet,“ mely elevensége, mozgékonyságé-' ™'*lávné> Farkas Istvánná (Debreczen), Czo- 
aál fogva hivatva van a többi egyleteket i „or K*r?,ín< (Debreczen), Rácz Gáborné, Dr. 
mintegy ébren tartani, s esetleg azoknak pö-! rrv ^yörgyné, Rácz Mihályné, Nagy Imréué, 
tolhatianul eszközül szolgálni mulatságok ren- 1 Eovács Mik’ósné. Tőkaa r/.n r*,,...
dezésénél s azokon a vidám kedélyességet meg­
honosítani s állandósitari.

Kovács Mik ösné, Tőkés Zsigmondué, Czeg­
lédy Antalné, lökés Gáborné, Adler

_____  Faikasné, ^ Adler Sámuelué, Sturcz Jánosáé
Ezen fiatal zeneegyletünk f. hó 15-én ; C^S^dy Ferenczné, Szekeres Antalné, üzs 

— áldozó csütörtökön — zeneestélylyel egy-i Gjörgyné, „Orosz Jánosné (Nagyvárad), 
bekötött batyu majálisával megmutatta, hogy ' "F Inréné, Kocsor litvánná, Nagy Károly- 
társas életünk feléléokitésének nagy inunká- Liaiosné. HAavpyi r.-ía-yiA»Á Vín-ftiv
jábau nem csak akar, hanem tud is eredményt 
felmutatni. Megmutatta, hogy a közönségtói 
nemcsak kérni, kunyorálni kell folytonosan,
hanem viszonzásul adni is, szellemi és 
anyagi élveket egyaránt, s hogy ilyen alapel­
vek mellett lehet kitűnő mulatságokat ren­
dezni Kötőmben már magukon a kibocsátott 
meghívókon díszelgő czim „z e n e e s t é 1 y- 
lyel összekötött batyumajális“

né, Róth Lajosné, Hőgyesi Lászlóué, Kürthy 
Józsetné, Heckenberger Antalné, Simigh Sán- 
dorné (Debreczeu), Kiss Györgyne, Parti Gá­
borné, Agárdi Lajosné és Czeglédi Józsefué.

r. I.
II.

A „UBBS6ZH“ TÁSKÁM

Buzsuk Janó pünküsti királysága.
Rajz.

Irta : Benedek János,
(Folytatás.)

Ott maradt hát Buzsuk Janó s mikor 
öreg esteuden a padlás illatos szénáján lehe- 
veredve, csendesen elmotyogta magában a 
Miatyánkot, áldást kívánt e barátságos ház la­
kóira s az a vágy ébredt föl gondolafában: 
vajba módjában állana e becsületes emberek 
jószívűségét valamikor meghálálni.

Az alkalom nem maradt el.
Betyárok garázdálkodtak azon időtájt a 

Nyírségen s Jámbor uramra különös bosszú 
jók volt mióta, megizente nekik, hogy ha a 
Világosra teszik a lábukat, bírt ad a csendő­
röknek.

Azonkívül különben is fájt a foguk a 
tunya gazembereknek a szorgalmas, iparkodó 
csapiáros félretett filléreire.

Buzsuk Janó csak arra ébredt fel, mi 
kor lángot vetett fölötte a csárda nádteteje s 
alulról undok káromkodás es ké ségbeesett 
egélykiaitozás éktelen lármája hangzott fel.

a hMors4b0ly0ng4,^nak kaiandJai rá szoktatták 
ttbÄf! 68 lé‘ekJeleul#tre B hirtelen tisz-
Kf«LVÄ‘.rel' - “■=“
«h.,AeS

ős: “Ä
•^Sütrsasts^ssi

Tisztujitási
E lap hasábjain 

egyénektől származott,

16.H.-Böszörmény, máj 
mozgalmak.
megjelent, különböző 

böszörményi ügyekkel

csapást mért hátulról az őt észre nem vevő 
zsiványok közzé, hogy kettő azonnal szé 
dülten bukott föl s a harmadik futásnak 
eredt.

Fölnyitfatta ekkor a csárda ajtaját s a 
Jámbor családnak még elég ideje voll kime­
nekülni az égó fedél alhl. Jámbor uram es 
felesege zokogva borultak a Buzsuk Janó 
nyakába, azonban alig adhattak hálát Istennek 
életök szerencsés megmentéséért, mikor Trezsi 
asszony kétségbeesett sikoltással Kiáltotta leá­
nya kétségbeeséseben nevét. Mari ugyanis, a ie°-- 
nagyobbik leánya a kamarába zárkózott si’gy mit 
se hallott a többiek megszabadulásáról. Buzsuk 

' Janónak még most is cseng fülében az anya 
j rémes sikoltása, mikor ősszegörcsőlődöU ujjai - 
I val haját tépve, majdnem tebuitan kiáltotta • 
Mari ! Mari !

Az egó korcsmának már gerendái is sza­
kadoztak s a szörnyű lang az ajtókat nyaldosta 
úgy, hogy minden pillanatban a bäz ósszero- 
gyásától lehetett tartani ; Jámbor uram azon­
ban meg igy is be akart rohanni leánya után 
de felesége nem engedte.

Buzsuk Janó, ki ezalatt a leteritett be­
tyárokat kötözte össze, megertve az anya két­
ségbeesését, mint a villám rohant be az égő 
házba s pár pillanat múlva öleban hozta az 
elalélt leányt.

Apa ős anya az .öröm kétségbeesésével 
rohantak leányukat a Janó kezéből kiragadni 
s epen jókor, mert e pillanatban leszakadt a 
háztető s egy tüzes gerenda nagy recsegés 
közben közelükbe lepuffanva, Buszuk Janót le­
ütötte a lábáról. Csak nagy nehezen félig ösz- 
szeégve mentették ki Janót a korhadt gerenda 
tüzes üszkei közül.

Arra már nem is emlékszik Buzsuk Janó 
mi törtéehetett tovább vele, mert mikor he ’

a városi tisztujitás munkájá­
ban egész tehetségével támo 
g a t n i fogja

Szomszédos házban székel a kormánypárt- 
melynek jelöltje Paksy Károly jelenlegi pol­
gármester.

Érdekes volt látni, mily ámulat vett 
rajtuk erőt, midőn pártjuk leghatalmasabb osz­
lopait . U. Szabó Mihályt, U. Szabó Jánost, 
Barak Jánost, Csiba Sándort (gazdálkodó), stb. 
a 48 as párttal együtt észrevették. Ezt pedig 
egy rész az épület végén levó lyukon nezte 
Ez a csapás elviselhetetlen lesz reáiuk 
nezvel

Ránky Béla és üzonyi Péter beszédei 
után kimondotta a népgyülés, hogy Bo zör- 
rnéuy város polgármesteréül So- 
mossy Béla 0 r s z. g y ü 1 é s i képvise­
lői óhajtja.

Küldöttséget menesztett a felkérésére 
mely tekintélyes küldöttségnek tagjai párt 
tekintetek nélkül választattak meg s többnyire
megyeién városi képviselőkből 
állott ak.

áomossy Béla ur meghatva köszönte az 
iránta tanúsított bizalmat: elfogadta a jelölt­
séget.

E tényt csak felemlítem, mert ezzel uj- 
korszak kezdődik a vezér hajduvaros történe­
tében.

A városi képviselők legnagyobb része 
Somossy B. ur mellett van, most már elülhe­
tik a megyén is, hogy vau Böszörményben 
polgármesternek való egyén, még pedig 
olyan, a k í r e e g y megye is büszke 
1 e n e t n e ; elhiheti a Paksy párt is, hogy 
be vau vagva annak az útja, hogy 
Paksy Karoly tovább is p 0 1 g ár­
mester lehessen.

A választási harcz megkezdődött. _ A
Paksy-párt a községi képviselet választásánál
««•fa stwut - ‘■^z&saiagSBass&z^.

tekig tartó lázas betegségéből magához tért
gj*** M" “"*1 n »£

Béres házba szorultak a szegény Jám 
borek s itt ápolták gondosan Buzsuk Janó^
samara6 ereiKet 18 0rV03Sa8'"a költöttek az 6

kicsikart meghatalmazások tekintetébe!) 
előnyben.

De a többség a mienk. Minden erőlködő 
hiába való.

Ez év zajos lesz városunk életében • de 
vihar után tiszta lesz a lég s á vá­
rosháza más képet mutat!! 8
,=========G=====Ä C.

HELYI HÍREK.
* A beszélő gép. Ördöngös gépezet az 

melyet ma d. e. 11 órakor a „Bika“-szál-’ 
loda kisebbik éttermében egy kisebb körnek 
bemutattak. Az Edison-féle phonográphrói vau 
szó, mely a XIX ik század leggeniálisabb la- 
lálmányai közé tartozik. A phonográph mar 
nem éppen uj találmány, de az Edison láng. 
esze annyira tökéletesítette az első kísérlete­
ket, hogy a ma bemutatott phonograph, mely 
e gépnek a 14-ik javítása, csaknem uj talaj, 
mánynak mondható. A bemutatáson jelen vol­
tak : Karap Mór kaszinói elnök, a debreczem 
felsőbb iskolák tanárai, rendőrtisztviselók s 
a debr. hirlapirók csaknem teljes számmal. 
Simon C., a phonograph tulajdonos meg. 
bízottá, először megmagyarázta a jelen vo\. 
takuak a phonograph szerkezetét, azután kez­
detét vette a produkezió.

Először a phonograph mondta el halai 
más hangon, hogy őt Edison találta fel s el­
mondta azt is, hogy mily nagy hivatás vár ó 
reá. A gépből jövő hang tökéletessége meglepte 
a hallgatókat. A gép a hangnak minden 
árnyalatát visszaadta, még a torok-köszörülé­
sek is hallhatók voltak. A Rácz Károly zene­
kara franczia indulót játszott bele a gépbe, 
melyet az teljes hűséggel visszaadott. Majd a 
társaság minden tagja beszélt valamit a gépbe 
s e beszédeket a gép oly tökéletesen adta 
vissza, hogy mindenkinek föl lehetett ismerni 
a hangját. — Az a különös azonban, 
hogy a saját hangját senkisem ismeri fal.

Halottuk a bukaresti katonai zenekar já- 
iékát is, melyet viasz-hengeren örökítettek 
me8- * phonograph visszaad mindent, a
mit belejátszanak, vagy belebe.-zélnek. _
Még a zene után felhangzó tapsokat és éljen­
zéseket is hűségesen reprodukálja. Valóságos 
csoda az, a mit ez a gép véghez visz. Maga a 
gép nem nagy terjedelmű, egy csinos kis szek­
rényből áll, melyre gurnrni csövek vannak al­
kalmazva. Ezek a halló-csövek. Hanem lehet a 
phoaographot — egy tölcsér segélyével — úgy 
is beszéltetni, hogy az egész társaság egy­
szerre hallgathatja. Holnaptól kezdve — 1 
Irt belépti dij mellett — a phonographot a 
nagy közönség is meghallgathatja a fent em­
lített helyen. Hisszük is, hogy a genialis ta­
lálmánynak, mely csak rövid ideig lesz Deb- 
reczenben, városunkban is számos hallgatója 
lesz !

A „Csokonai kor“ irodalmi szakosztá 
lya tegnap d. u. 5 órakor a kereskedő ifjak 
önképzó egyletében - G é r e s i Kálmán el­
nöklete alatt — ülést tartott. A szakosztály 
titkárává egyhangúlag Dr. Tüdős János 
választatott meg, ki a bizalmat el is fogadta. 
Ezután hosszas eszmecsere fejlődött ki a fe­
lett, hogy az ügyrend minő szellemben alkot­
tassák meg ? Dr. S z á n t h ó Samu utalva

«fíiHrKi
ujja.t homlokán s ez jobban basznál nek, fn 
nalt^gyogyszeniél, a mn a patikában ’ esi-

S mikor legválságosabb volt beteesése
km Jiá^ígyPSeiLss6>akraQ V°U ^
felváltva virasztottak az agya°“mel1ett ''2 
igazi védő angya.ok. 1
gyakran ^m^ogou'thtiíf^gaY'köóycs^pp^eh6“
csak akkor váltotta azt fel keserű finJ1
mikor látta Jámbor urarnek nagy Ínségét nvo’ 
moruságat. u e8et, nyo
... , Dizony, Janó öcsém, mi tönkre men.

-5
lógnak ugyan a gonosz emberek, de az ó bűn 
üodésök nem adja yldSza az eu 'kÍ8 j^m 
vagyonkámat, évek során nvüitött gyümölcsei, a jo Isten ig,^ akma n g°m 
zúgolódom miatta ; van munkás keJ.P-n n 18 
is, feleségemnek is: leszünk »!n a kem 
Mari mar nagy ieaay, 13 eves ót 
latba küldjük, nehéz unván iá • 8Z0,6a-

legyen, de hat a nvoinormL* , cselédje, 
a szegény embert 6 dokra megtanitja

A jó Jámbornak nehéz könnycsepp gyűlt 
e szavak után a szemébe. Ö azt sohasem felej­
ti el Buzsuk Janó.

Hanem te Janó öcsém szerencsés em­
ber lettél. Meg is érdemles, mert becsüle­
tes derék fin vagy a talpadon. Neked köszön­
hetjük mindnyájan az élettünket. Ki is jött a 
neved még a képes újságban is. Annak az 
egyik betyárnak, a kinek oivan hatalmasai 
oda kollintottai, 500 ír volt á fejőre tűzve s 
most ez a temérdek pénz mind a tied lett 
írás ellenében fel is veheted a vármegyétől" 
Megszolgáltad, mert életedet kcczkáztattad 
miatta. Boldog ember leszesz vele. Áldjon is 
meg a jó Isten !

Buzsuk Janónak sok furcsa dolog fordult 
meg az eszebeu mikor azt az 500 irtot a markába 
leolvasták s ráadásul még kezet is fogtak v .- 
le a székbeli urak.

Ha ó evvel a tengerpénzzel haza megy 
az o Árva országába, nem lesz ott 6 nála 
nagyobb ur. Házat csináltat a falu közepén s 
úgy el abban mint egy us király. Hej, vágyni 
fognak e ház asszonyává lenni az Árva-bdi. 
Háncsuk, meg Mariakók 1

Kiválaszt egyet kdzüiök, a legszebbet; s 
olyan boldog ember lesz vele, mint a pinty 
de meg tán boldogabb Nem keli kenyerét keser­
ves vándorlással keresni; egy pár garasért be- 
vándorolni a féi viJágot.

Nem is mozdul ki többet az ó fészkéből 
legfeljebb csak a Világost keresi föl, az ő hü’ 
seges ápolóit, a kik nem hagyták betegségé­
benelveszni ; ide jön el hébe-korban Jámbo-
zett^°Zl 8 klkkez ^ a ^ sze|"űnCséje ve- 

(Folyt, köv.)

arra, bog 
ban müki 
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munkálati 
osztály ell 
bele a réi 
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* Hírei 
becslési, tel^ 
vezete a töri 
49/1567. 188 
sz. határozat 
tetven, ezen 
teremben m 
május 20-tól I 
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tehessék. Kei 
vetetni nem 
vetett összeg] 
alatt fizeteud 
egyeuló részi 
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* Kitti 
baromfi-kialiil 
el nemc-ak
is a legLobu] 
osztrák baro] 
mét Győri 
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B e k e n y Pj

* A sz 
Nagyvár, 
tér einöklete 
volt, a melyei 
képzőművésze 
rendezendő ki 
részesíteni esj 
is magukra ví 
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metkezési egy 
niszter júváhíj

* Praktil 
pókban egy s 
a ki te tova 
Buksi ur szá| 
szavakkal ; „ 
könnyeiben 
gyufát nyom

* A diái 
jogtanszaki se 
is hálás koszi
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D E B E E C Z E N.
arra, hogy ae irodalmi szakosztály sok irány- feiülfizetőinek • Mow n Á „ D,,. , ..
baa működhetik, azt javasolja,hogy a választ- nők ur 5 írt • i V 8 z,Bállat Püs mány köréből külöa-külön ^dzofLgok küt T D i eV6ü ‘ JöLV* ÍTfn-°Dc‘ Ki 

dessenek k. melyek a működési ágak szerint Irály Fereacz orsz. gyűl képviselő ur 4 írt beosztva állapítsák meg az ügyreadet. Ezen jB eay ács Emil, íd Búzás Pál Dr 
javasla azonban mellóztetett s 3 tagú bízott- | V a r g a Géza urak 3-3 frfnt p,
ság küldetett ki az ügyrend kidolgozására. EJogh Ferencz ak igazuatö hwr?m
bizottsás tasiai • G a r p „ ; Kzwt 5- . ű“ 8r 'gaz8atő, b z a b ó Miklósbizottság tagjai : G é r e s i Kálmán ezakosz- 
tályi elnök,^ Dr. Bakonyi Samu főtitkár és 
Dr. Tüdős János szakosztályi titkár, kik 
munkálataikat jul. 15-ig beterjesztik a szak­
osztály elé. A szakosztály ezúttal nem ment 
bele a részletek tárgyalásába, de némi irány­
adó pontokat mégis megállapított. Nevezete­
sen a felolvasásokra nézve az hozatott javas­
latba, hogy havonként átlag 2 felolvasás tar­
tassák s egyes estélyeken külömbőző műfajok 
olvastassanak fel. A mi az előzetes kritikát 
illeti, e kérdés szerencsés megoldást nyert. 
— Kimondatott ugyanis, — hogy 
a ki felolvasásra felszólittatik, — annak

és Kauffman Ignácz urak 2—2 friot: nt. 
Könyves Tóth Kálmán, nt. E r d ő s Jó- 
zsef G é re s i Kálmán, K.rap.s L, (B.- 
D)falu) és M a 1 a t i n s z k y E. (H.- Szoboszlő) 
urak 1 1 irtot; C s á k A. k a. őnagys. 1 frt ;
£ z ° ■ * 1 Gíza jh 50 krt. N. N 50 krt. 
Továbbá S z e n t k i r á 1 y i és K a 1 e n da, 
B e k e László és Szabó Zsigmoid uraknak, 

n >eg},ek „e'árusitására teljes készséggel 
vállalkoztak. Végül a helybeli sajtónak, mely 
az ifjúság iránti rokoaszenvét, e majális al­
kalmából is eleitől fogva élénken kimutatta, s 
az érdeklődés felköltésében bizonyára nem kis 
tényezőként szerepelt. Debreczen, 1890. mámüve nem fog megbiráhatni, - de a ki jus'20. Szabó 1 c s k a Sy, ’a rend bíz

líra alán kozik a felolvasásra annak a mnvo ! oi-xi— u u,v’ “ renu. uiz.maga ajánlkozik a felolvasásra, annak a müve' 
előzetes bírálat alá kerül. — Az eszmecsere 
folyamán még több praktikus javaslat merült 
fel, melyeknek kidolgozása a kiküldött bizott­
ság feladata leend.

Többször említettük már, hogy a „Cso- 
konai-kör“ első ünnepélyét juaius elsején fogja 
megtartani. Délelőtt a színházban matinéé 
lesz, d. u. 2 órakor a nagyerdőn bankett, 
este pedig a „Dobos-paVillonéban táncz- 
vigalom.

A színházi matinéé műsora a következő:
I. Szakasz.

1. Nyitány: előadja a katonai ze 
nekar.

2. Ünnepi óda: irta és felolvassa 
Komócsy József, a Petőfi-társaság alelnöke.

C a o k o n a i-d a 1: előadja a debre- 
czeni dalárda.

Felolvasás: gróf Teleki Sándortól.
N..........................................é p d a 1 o k : énekli Blaha L. asszony. 

II. Szakasz.
Tableau: (Csokonai pohár-köszöntője.) I 
Dal: előadja a debr. dalárda. I

elnöke
* A kereskedő ifjak majálisa iránt — 

mely jővö hó 14-eu tartatik meg a „Margit" 
fürdő dísztermében — városszerte nagy az 
érdeklődés. — A rendezőség mindent elkövet 
arra nézve, hogy mulatságuk minden ízében 
sikerüljön és mi hisszük, hogy az előbbi évek­
hez kepest most is egyike lesz a legkedélye­
sebb és látogatottabb mulat-.ígnak. — A talp 
alávalót a Magyari fiuk zenekara fogja 
húzni.

* Vállalkozók és vasgyárosok figyelmébe.
A m. kir. államvasutak igazgatósága vonalai 
részére az 1800. évben szükséges mozdony és 

I- szerkocsi kerékpár csoportozat.ok szállítására 
pályázatot hirdetvén, erre oly megjegyzéssel 
hívjuk fel a szállításban résztvenci óhajtók 
figyelmét, miszerint az ide vonatkozó közeleb­
bi feltételek alólirt kereskedelmi és iparka­
mara hivatalában (nagy-hatvan u. 1445 sz.) az 
általános és az illető anyagokra vonatkozóiig 

I lenuailő különleges feltételek es szabványraj-; 
zok pedig a in. kir. államvasutak anyag es 
leltár beszerzési szakosztályánál (Budapest, I 
Andrássy ut 75 sz. I. em.) a hivatalos órák

hangon könyörög akrajezárt, aztán siralmas 
nagyhatalmú Benczéaek :

—• Több nincs nálam . . . Tekintetes 
uram ... egy kis protekeziót . . . 
meghálálom.

Cs

A szép s regényes Gölmczvölgv t ez 
látogatóinak ajánlom

PELLESS-PARK
czimü telepemet Szepes-Remetéa : pósta- táví­
ró- és vasúti állomás ugyanott.

Telepem a Gölnicz folyó partján a hegy- 
ség déli lejtőjének tövében egy szép a 20.= - ■- ,
hold kiterjedésű, (gyönyörű kilátású fenyves I . pntÄ^Uas.ak
mellett a szelek s különösen éjszak ellen tő- q „ „ . A-,, tarsasa0 vasáraapi ülésén 
kéletesen védett helyen, egynéhány perezre a ! dolgozatot olvasott
Gólmczi vasút Szepes-Remetei állomásától 110 grrt ,ol,3z!0J Leóról a nagynevű orosz re­
fekszik. I geuyiróról, behatóan foglalkozván Tolsztojjal

A kitűnő éghajlati fekvés a tiszta füst I mavésszel és moralistával. A vonzóan 
63 Pormentes, friss és elevenítő levegő ’miatt ! e Km“ .^lén^en^^megéljenezték. Ezután
úgy betegeknek, lábadozóknak valamint nv» , 0 “c Gyulának „Szegény ember czimüralóknak, hosszabb tanózkodás* heyünag/oB ' fel' PaW Meunyhért

'r—------ . »‘.“»‘/ui nagyon pedig D e a g i János egy csinos versét, majd
P a p p Zoltánnak „Szegény fiú“ czimü bév-

ajáalható. Touristák számára is központ a 
még kevésbé ösmert gőlniczvölgyi nagyszerű 
kirándulási helyekre.

A kényelmesen berendezett szobák ára 
naponta 50 krtól 1 frt 40 kiig.

A teljes ellátás, mely áll: reggeli, ebéd 
és vacsorából, állaadó vendégek részére na­
ponta I frt 50 kr.

Hideg s meleg fürdők mindig szolgál- 
tatnak.

A parkban levő sétányok, tekepálya, az 
étteremben kitett napi lapok, a környékben

teljes, őszinte hangú költeményét mutatta be. 
Ezután Pál ágy i Menyhért rendes tag 
„Akadémiánk és a nemzeti 
kultúra“ ez. tanulmányát olvasta töt. Vé­
gül Margitay Dezső olvasta föl B o d o n 
Józsefnek „Fény és árnyban“ czimü elbeszé­
lését.

K_ti5tgíta:cí
Sertésvssár. A kőbányai sertóskeresk

, --------------««nők távirata, május 17. Az üzlet vá tozatlan.
levő nagyszerű kirándulási helyek bő alkalmat c u1r“sag' oreS Dehez 45.----- 40.-írtig ma. uras
nyújtanak a szóm kn?r „Idám I natal nohez 47. — 48. frtig, mugy. uras áginyújtanak a szórakoztatásra.3

A községi orvos, ki az intézetben lakik, 47.7,-48.'/, írtig, magy. uraa,
egyúttal fürdő orvos is. i “uUl ko“n^u. 47.-48. írtig, magyar 8*e-

Bövebb felvilágosítással kívánatra szive- . ett, n®„ z 45------ 46-— írtig, magyar szedett
sen solgál. . aoi,éP 4<;----- 48.— írtig, magy,szedett könnyű

írtlg, sserb. átmeneti nehézPelless József
__ Szepes-Remetén

Á kapitány előtt.
Apró történetek a rendőrségtől

Az amerikai.
Bencze odaforditotta a kapitány elé azt 

a toprongyos vándorló legényt, a ki fényes téríttetik, 
nappal a piacz közepén még őt is megmerte Seríéslétszám: május 
szólítani egy kis útiköltség végett. A hosszú k4sz*et ^ 166^647 drb, — május

46.----- 47.— szerb, átmeneti közép 46.—
— írtig, szerb, átmeneti könny. 45,—46._

Írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4 /t-os levonással métermázsánkínt ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me- 
vjea mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében mag­

i'elolvasás: Vértesi Arnoidtól.
Népdalok: énekli Blaha Lujza assz. 

* *
A „Csokonai-kőr“ választmánya holnap 

d. u. 5 órakor a kér ifj. önképzó egyletében 
ülést tart. Tárgy : 1) Az ünnep-rendező bizott­
ság jelentése. 2) Az E. M. K. E. választmá­
nyában való képviselet iránti intézkedés. 3) 
FolyO ügyek.

* Városi közgyűlés. Mint már irtuk, hol­
nap d. e. 9 Órakor rendkívüli városi közgyű­
lés tartatik a városháza nagytermében. A 
közgyűlésnek 2 fontos tárgya lesz : u. m. 1. 
Miniszteri rendelet a vasúti üzletvezetőségnek 
Debreczenben való elhelyezése tárgyában. 2. 
A „Korona“ vendéglő megvéte e iránii taná­
csi előterjesztés. — A „Korona“ vendéglőt 
tudvalevőleg a kir. tábla helyiségéül szándé­
kozik megvenni a város, — m-g az észak­
keleti vasút üzletvezetősége a „Hungáriádban 
nyerne helyet. A holnapi közgyűlés tehát e 
két fontos uj intézmény elhelyezéséről gon­
doskodik.

* Hirdetés. A kataszteri osztályozási, 
becslési, ielszólamlási költségek kivetési ter­
vezete a törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
49/1567. 1888, illetve 125/5555. 1888. bkgy. 
sz. határozatában foglaltak alapján elkészít­
tetvén, ezen munkálat a városházi kistanács­
teremben működő adószámvevőségnél 1890. 
május 20-tól számítandó 15 napi közszemlére 
azon czélből tétetik, ki, hogy az ellen egyes 
érdekeit felek netatóni felszólamlásaikat s ki­
fogásaikat ezen 15 napi határidő alatt meg­
tehessék. Későbbi felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak. Megemlittetik, hogy a ki­
vetett összegek 1890. 1-től számítandó 2 év 
alatt fizetendők be, elő egeseu, évnegyedenként, 
egyenlő részietekben oly módon, hogy ezen 
fizetési határidőket be nem tartókon a köve­
telés behajtása 6", késedelmi kamattal fog 
eszközöltetni. Debreczen, 1890. május 16-án. 
A városi tanács.

Kitüntetett kiállítók. A nemzetközi 
baromfi-kiállításon a magyar kiáilitők nyerték 
el nemcsak viszonylagosan, de abszolúte véve 
is a iegiobn es a legértekesebb dijukat. Az 
osztrák baromfi tény ész-egylet nagy ezüst-er- 
mét G y ő r ff y Aladár debr. kereskedőnek 
Ítélték oda. Az 1. és Il-ik osztálydijak nyerői 
közt vaunak Debreczenből Kovács János 
és G y ő r ff y Aladár kereskedők, — kitüntető 
és elismerő oklevelet kapott Debreczenből 
B e k é n y Péter nagy birtokos.

* A szomszódtiól. Képkiállitás 
Nagyváradon. Sál Ferencz polgármes­
ter emöklete alatt Nagyváradon értekezlet 
volt, a melyen elhatározták, hogy az országos 
képzőművészeti társulat által Nagyváradon 
rendezendő képkiáliitást támogatásban fogják 
részesíteni és az esetleges deficzit megsértését 
is magukra vállalják. — Alapszabály 
jóváhagyás. A kisújszállási általános te­
metkezési egylet alapszabályait a belügymi­
niszter jóváhagyta.

* Praktikus alamizsna. Buksi ur a na­
púkban egy szegény vak emberrel találkozik, 
a ki tétova léptekkel bandukol az utezín. 
Buksi ur szánalommal nyúl a zsebébe és e 
szavakkal : „Szegény ember, fogja ezt, hogy 
könnyebben hazataláljon“ ... és egy csomag 
gyufát nyom a kezébe.

* A diák majális rendezősége a hit- és 
jogtanszaki segélyegyletek nevében, ez utón 
is hálás köszönetét mond az alábbi szives

alatt megtekinthetők, illetve az utóbbiak az 
ár (40 kr) előleges beküldése mellett posta 
utján is megszerezhetők. Debreczen, 1890, 
május 19. A k e r e sk e d e 1 ni i és ipar­
kamara.

Előrelátó. Egy selyemkendős piros- 
arczu tanyai szépség. Azok közül való, a kik 
ha ölelnek, megroppanik attól a szerető de­
reka és a kikhez hütelen nem mer lenni, 
a kit egyszer a szép szemével magához igé­
zett.

Most már menyecske.
Az ura egy csöndes mélakepü ember, a 

kinek inkább cseléd formája van, semhogy 
urának illenék.

Már egy hét óta nem volt otthon.
Most találkozott a feleségével a kapitány 

előtt. 3
— Megvert ez az asszony, — nyögi pa­

naszosan.
A menyecske mosolyog. Önérzetesen si­

mítja végig izmos, gömbölyű karjai.
— Hát aztán nem szégyenli ezt maga 

kipublikálni ? — kérdi a kapitány
A panaszos vállat von és bölcsen felel :
— Szegyellem bizon, deinkábbki- 

állom, mint a verést.
* Vállalkozók és iparosok figyelmébe. A

m. kir. államvasutak kolozsvári üzietvezetósége 
vonalára szükséges 12 drb Froitzheim féle 
központi hajtóművek vasállványokkal és ócska 
sínekből készült oszlopokkal ellátott kettős 
horganyozott aczélhuzal vezetékű vasszerkeze­
tű voaósorowpó szállítására pályázatot hirde­
tett, mit is oly megjegyzéssel hozunk az ér­
dekek tudomására, miszerint a közelebbi szál­
lítási feltételek alólirt kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalában (n.-hatvan u. 1445. sz.) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 
1890. május 19. A kereskedelmi és 
iparkamara.

* Facsemeték és oltványok szállítási 
díjmérséklése. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter elrendelte, hogy gyors Arukért gyors 
áru fuvarlevéllel feladott erdei facsemeték, 
szederfacsemeték, vadonezok, éiógyümölcs-fa’ 
gyümölcsfa oltványok és oltóvesszók, továbbá 
szőlő vesszők és komlódugványok a m. kir. ál­
lamvasutak összes vonalain, ideértve az államo­
sított magyar nyugoti, a budapest-pécsi és a 
magyar északkeleti vasutak vonalait is, teher- 
áru díjtételek alapján számíttassanak. Ezea 
küldemények után eddig is fennállott ugyan­
azon kedvezmény, hogy teheráru-dijtételek 
mellett gyorsáruként szállítanak, de a gyors- 
áru-száilitasi határidők betartása iránti köte- 
lezettseg nélkül, minélfogva teheráru fuvar­
levelekkel voltak feladandók ; jövőben azon­
ban a miniszter ientemlitett intézkedése kö­
vetkeztében a gyorsáruk rövidebb szállítási 
határideje alatt lesznek továbbitaadók, mi 
által a mezőgazdaságban nagy fontossággal 
bíró szóban levő küldemények szállítása lénye­
gesen megköuuyittetik.

" Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1890. 
május 3-tól 10-ig. Kovács István és neje 
Szabó Zsuzsánna veszik Boldog Juliánná 1 
csapó kerti szőllője egyrészét 220 írtért. 
Debreczen város veszi Bencze István és neje 
Ménes Juliánná monostori 2 boglyás kaszinó­
ját 1100 írtért. Makai Mihály és neje Ke­
rékgyártó Juliánná veszik id. Nagy Sándor 
házát 1100 írtért.

Főszerkesztő : Szlnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna, 

is se- , Főmunk&társ: Dr BaKonyi Samu.. 
Kiadó : K utasl Imre.

- - • - . 1» * « m , inai na 14-én volt 
készlet 166,647 drb, - május ló-én fel­

csavargó nem igen szeppent meg a kapitány 2577 darab ’ ~ máíU8 L>- én
hosszú bajuszától, s egész nyugodtan felelt a 166,755 dr°b senö? ^ készletben
kérdésre :

— Mit keresel Debreczenben ?
— Átutazóban vagyok, haza indulok.

Ebben a jó szándékodban én 
gitségedre leszek.

— Köszönöm alásau.. .
Hová való vagy ? — Még ma el 

zsuppoltatlak a fatoruyos hazádba.
A csavargó ravaszul mosolygott :

Nem lehet engem. Amerikába 
való vagyok. — Azért hívnak Nevijorki Ta­
másnak.

— Jól van, odáig is eltolonczoltatlak én.
Ezzel a kapitány becsengetett két rend­

őrt, s kiadta nekik a paraacsot, hogy Nevi­
jorki Barnást tolonczolják el Amerikába. A 
két rendőr ősszenézett — azt a falut még 
ók se tudják merre felé esik Na de majd 
csak oda találnak, mire való az embernek a 
szája.

— Induljatok !
A két reudór közre kapta a csavargót, 

s kezdték ót kituszkolni a szobából — de mi­
kor már a küszöbnél jártak, a vándorló le­
gény visszafordult, és megszeppenve oda szó­
lott a kapitánynak :

Nagyságos uram, mégis jobbnak lá­
tom megvallaui, hogy nem Nevijorki Tamásaak 
hívnak eugem, de Kis Jóskának s nem is Ame­
rikába való volnék, hanem Kabára.

Az előszobában.
Ott ülnek a bűnösök a lóczán, és 

várják a kapitány urat. Míudenik hallgatag 
s bűnbánó szemekkel néz maga elé a főidre. 
Ott egy leány, ki idyllt merészkedett rögtö­
nözni, ott egy fiatal suhancz, kit ablak- 
beveré i szenvedélye miatt hozott be Bencze, 
meg rajtok kivül még három, négy másfajta 
büabeu leledző. Legjobban reszket valamennyi 
között az öreg Náthán, ki a sarokban kuezo- 
rodik. Harmiucz éves házalói pályája alatt 
most került be először, pedig hát nem is 
olyan nagy bűn volt az, a mit cselekedett — 
Csupán egy kalapot vitt el az előszobából. 
Nagyon megtetszett neki, de hát tudta, hogy 
nem adják el, kénytelen volt így segíteni ma 
gán.

Végre megnyílik az ajtó és belép a ka­
pitány ur. Bencze gyorsan kaptákba vágja ma­
gát, akár csak katona korában, s mikor a 
kapitány bement a szobájába, nagy büszkén 
kacsint hátra a bűnösök felé :

— Most jön csak a hadd el hadd !
Csengetés. Bencze bevezeti őket egymás­

után a kapitány elé. Mikor a kis kandiéra ke­
rült a sor, ez alig tudott felállani a lóczáról 
nagy remegésében. Benczével azonban nem le­
het tréfálni. Megfogta a kis kandiét a gallér­
jánál :

— Előre, mert taszitlak.
Náthán látván, hogy itt az ellentállás 

nem has nál, benyúl a zsebébe, kivesz uégy

Pályázati hirdetés.
A debreczeni jótékony czélu nőegy­

let 1. évi május hó 11-én tartott köz­
gyűléséből 2. szám alatt kelt határoza­
tával N.-Péteríla-utczán levő üres tel­
kén 30 árvalány befogadására alkalmas 
árvaház építését mondván ki : felhivat­
nak mindazon építész urak, kik ezen árva­
ház felépítésére vállalkozni óhajtanak — 
hogy költségvetéseiket és tervrajzaikat 
folyó évi június hó 15-ik napjáig Grvőry 
Elek egyleti pénztárnok úrhoz (főisko­
lai pénztárhelyiség — kinél minden 
közelebbi részlet megtudha­
tó — nyújtsák be. Megjegyeztetik, 
hogy csak a közgyűlés jóváhagyásával 
elfogadott tervezetek fognak díj áztatni 
Debreczen, 1890. május hó 17-én. A szii- 
kebb körű bizottság megbízásából :

Veresné Szathmáry Teréz
nőegyleti elnök.

ezeknél

nagy választékban kaphatók :

Női ruha Zephirek,
Legújabb franezia baiistak,

A hírneves cosmanósi gyárból:
jó mosó

Cretonok, Indish-Fouíard, 
Ladies Mouslin és Atlas Satin.

Nagy raktár :
Jutte gyapjú hollanüi, Tapestry és Brüssler

FüTü SZŐNYEGEKBEN,
Ablakfüggönyök,

Á8Y- és ASZTALTERÍTŐKBEN.



MEGHÍVÓ.
A DEBRECZEN-FOZESABONY-OHAT-POLGARI h. é. 

VASOT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debreczenben a városháza tanácstermében f. 1890, évi 
junius hó 8-áu d. e. 10 órakor fogja megtartani, mely 
közgyűlésre a részvényesek ezennel meghivatnak.

E közgyűlésen a megjelent részvényeseket minden 
jegyzett egy részvénye után egy szavazat illeti.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése a vasút építésének elő- 

haladásáról.
2. Áz igazgatósági és felügyelő bizottság jelentése 

a törzsrészvényekre eddig történt befizetésekről.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 

a kiadott elsőbbségi részvényekről.
4. A törzsrészvényekre befolyt készpénz, valamint 

a kiadott elsőbbségi részvények elszámolása, a felügyelő 
bizottságnak az elszámolásról szóló jelentésével.

5. Az igazgatóságnak a felügyelő bizottságnak adan­
dó felmentvény.

6. Netaláni indítványok.
Budapest, 1890. május 17.

Az igazgatóság.

Id90.
ff

az ásványvizek királya

A BORSZÉKI VIZ
friss töltésben folyjon kapható. Heh ben az. egyedüli lerakatbao

CSANAK JÓZSEF czégnél,
val mint minden filszerkereskedésben és mint .borszéki fröescs“

az összes vendéglőkben.

m

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz
W BÄK!!!

■y Kellemes üdítő ital.

Dr. BORBÉLY IMRE
fogorvos j

med universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.,
Rendel: ‘j e‘ Ifi** •.

d. a. 3—5-ig ;
Előírása után készült fogpora, száj-! 

vize, fogkeféje kapható helyben az ősz-j 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalen Ja diszmu, Beke László nöl-dlvat 
üzletében.

Főraktár Morakóiy: gyógyszertár.

113 tk^
1890

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1891 

évi LX. t. ez. 102. §-sa értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. 
járásbíróság 1921/1890. p. számú végzése 
által a Debreczeni Takarékpénztár javára 
Keresztessy Mihály és neje ellen 1000 4068 1890. sz. a. kelt határozatával a

Orvosi tekintélyek véleménye szerint a

RÉCÉDÉI
SAVANYUVIZ

tartalmánál fogva, gyomor és altesti bán 
talmaknál. valamint húgycső- és hólyag- 

bajoknál, gége hurutnál felülmúlhatatlan 
gyógyhatású és a használatban levő legki­
tűnőbb asztali és üdítő ital. — Kizárólagos 
el árusítás Dsbrec/ en részére Kun Jó­
zsef ezelőtt Stenczlnger Károly lüszer- 
kereskedő urnái Debreczenben, — Főraktár 
Budapest és vidék részére XteiOfa. 
Jakab nál Budapest, Erzsébettér (Kiosk.)

1. fl ai

mely biztosan kigyógyitja a CSOntSZÚt, az ÖSSZCZSUgOrodott tagokat,
minden nemét a köszvényes, csúzos bántalmak- és bármiféle bőrbajo­
kat ; továbbá görvélykór, sápkór, máj-, lép-, vese-, belső daganatok 

s egyéb női bajokra legkitűnőbb a jól berendezett

I KONYÁÉI SÓSTÓ-FÜRDŐ
(Biharmegyében.)

Megnyittatik Május hó 1-én. ""^jg
Megkeresésekre körülményes felvilágosítással, a gyógyvíznek 

PH vegyelemzést kimutatásával kívánatra szolgál: u, p HOSSZÚ Pályi, —
pR Sóstó-Fürdő
SJEÜúy Húntlov

tulajdonos.

fjBF* Dániel yVncir*íis jó hírnevű vendéglős igen ju- 
^ lányos ár mellett, szolgáltat jóízű ételeket és italokat.

ad 418. szám. 
1890.

Hirdetmény.
Hajduvánnegye törvényhatósági bi­

zottságának az 1890. évi május 13-án

Vasúti állomás:

M SZIGET
Gyertyánliget-fürdő

(KABOLAPOLYÁNA)
Mármarosmeg-yében.

ÉVAD:
május 15-től 

izeptem. 30-ig.

Ivó-, fürdő- óh lej kúra,
klimatikus gyógyiíóhely és Hidegvíz-intézet

egybekötve massage és villanyozással.
Kiváló fürdőhely, pompás fekvése által, erősítő, enyhe levegővel 

és kitűnő gyors hatású, könnyen emészthető aczélVizekkel
Különös és legjobb sikerrel használtunk: vérszegénység, sápkór, 

női bajok és idegbántalmak ellen.
Az árak mérsékeltek. Fürdőleirást, prospectust vagy bárminemű 

e fürdőt illető tudósítást kívánatra ingyen és bérmentve küld

a íürdőigazgatóság.

frt — kr tőke, ennek 1889. év apri 
hó 6. napjától számítandó 6“0 kamatai 
és eddig összesen 56 frt 28 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felülfog­
lalt és 450 írtra becsült lovak, csikók 
szekér, tehén és egyebekből álló ingó 
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2673,1890. P. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a hely 
színén, vagyis Keresztessy Mihály tanyá­
ján, a n.-látai ut mellett leendő eszköz­
lésére 1890-ik év junius hó 2-ik nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a

kábái községház újból építése engedé­
lyeztetett.

A fent említett és 23,509 frt 83 
krra előirányzott munkálatok foganato­
sításának biztosítása czéljából az 1890. 
év május hó 27-ik napjának d. e. 11 
órájára a kábái községház helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtása 
nak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
yezett költség után számítandó s a 

részletes feltételekben előirt 5%-nyi bá­
natpénzzel és 50 kros bélyeggel ellá­
tott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. 
e. 11 órájáig a kábái elöljárósághoz, 
annyival inkább igyekezzenek beadni,

értelmében a legtöbbet ígérőnek becsá- fmivel a későbben érkezettek figyelembe

Korpa eladás.!:/!
Van szerencsém a nagyérdemű? p

közönséggel tudatni, hogy ^ | ^ CZCgled UÍCZaí 2151-ík

Kí-QÍÍPÁ M ti AU ÁST jSZÍim bolt és folytató-
rengtem be, melyet úgy nagybaj^ f*1**“« 

mint kicsinyben a legjutányosabbi1 1 Jumils 15-tol több e> - 
urszámilás melleit elariisilok.l1’6 bér be adatik. A lakás 

Raktáram saját helyiségembenjjazoillial is elfoglalható, 
n.-plia-iitcza 939-1k számú há-| Értekezhetni ZiLajpcLoH
zamuál

Tisztelettel
Moldoványi Ignácz.

Módiin gi

JLiúszló üzletében.

j-Hi.jklil

ron alól is eladatni fognak.
Az árverezendő ingóságok vételára 

az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczenben, 1890. évi május 
hó 20. napján.

Sugár Gyula
kir. bírósági végrehajtó.
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nem fognak vétetni.
A szóban forgó munkálatra vonat­

kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek, a hajdumegyei m. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál Debreczenben a ren­
des hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt Kábán, 1890. május 14-én.

Az elöljáróság.

Legolcsóbb bevásárlási forrás ! '* 

Legnagyobb választék mindennemű |
Ezen annyira kedvelt, eddig 
legjobbnak elismert, gyógy ha­
tású hajtószer, orvosi kitűnő­
ségek á.tai mint nélkiilózhetlen 

háziszev legjobbnak ajánl tátik, különösen : 
altestbajoKnal, vórtorlodas, aranyeres tüdő , 

nők, férfiak és gyermekek részére.!vase ,;s serophulos bántaímaknal, hideglaz-,
A legdivatosabb alakban, legjobb “««vény, böraiiitM, dugulás tb. ellen Kak- 

° .................... 1 táron inas töltésűén uundou iuazer-, ásványvízanyag ée legolcsóbb árak.
A gyári árak gyártmányunknál, 

tudvalevőleg be vannak vésve.
Raktáram : N. - Varad-utcza 2130 sz.

Miskolczy-féle ház, a megyeház mellett.

Kereskedésben, a legtöbb gyógyszer és gyógy- 
fükereskedésben.

A forgalmi igazgatóság
JLionei* Testvérek

B L D A V L S Í E i\ .
OebrecMa, 1890. Syeaewst *U ÍAhl íMtU Mamvsadaiáaaa,

Klónser 
Helyben ét j
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Ma ne] 
szin ü zászltj 
vódek hősi 
vár fokára, 
bántják tűzi 
serüség szui 
lék sugárzó! 
téteóg képe) 
»Fényt a h| 

A mag 
Buda ormáij 
a szabadtág 
melegében 
győzedeimétj 
az a győzed 
nem rettegő! 
nak b i z t o) 

E z é r I 
mát. Kevés f 
miénk- Ármi 
kormány paíj 
egészen 
tök ma semJ 
méhen ideg] 
tatai s a 
vei, a vendéi 

Nagyon I 
határozass a| 
tán sajtóper 
lenünk sehol.] 
lyen loyaiis, 
duió derűit 
emlék szülő- 
nak szilárd 
Vágyainkat 
Össze nem d( 

A mit
azt még égéi 
bér az orszij 
dobogásba m 
eljöhet az id 
egyszerű 
bet gondolái 
mélyebben v< 
meggyőződés, 
érvényesülni 
gunkbaszáílái 
a nagy emlé 
nai nagyobbi 
szárnyain re{ 
ormára szállt 
lódás, hol a 

A nemz 
lósulri fogú 
czára. Ménné 
a szivekbe, 
fellobogni, 
állami függe 
nemzet agyr 
A nemzet pi 
halad, derül 
előre azon a 
minden neu 
reánk,

Czel f! 
mert rosszul, 
nemzeteknek 
ség, de fejlőt 
Nekünk nem 
zóvet erre a 
Egy nemzedé 
csinált s ezéi 
nagy tévedés 

De mit 
uralomra juti 
a ezéit, neu 
ezéluak, ban 
szilárdítását, 
Beket elődei 
útjaiként jeli 

Nem k 
nemzet, me! 
gasabbra en 
göját, mely 
van íelirva 
ge. A nemz 
, já seregük


